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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η εποχή μας δεν έχει 
ανάγκη από ιδεολογίες αλλά από μάρτυρες ζωής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος το εσπέρας της Κυριακής 2 
Μαρτίου 2025 χοροστάτησε στην ακολουθία του Α΄ 
Κατανυκτικού Εσπερινού (της συγγνώμης) στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Καρδίτσης.

Ακολούθως, πραγματοποίησε την έναρξη των κηρυγμάτων του για την Αγία και 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή με θέμα: «Κύριε καὶ Δέσποτα τῆς ζωῆς μου». Σχόλια στὴν 
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εὐχὴ τοῦ ἁγίου Ἐφραίμ του Σύρου.

Κατά την ακολουθία του Κατανυκτικού Εσπερινού, έψαλλε ο χορός του Συλλόγου 
Ιεροψαλτών Καρδίτσης «Άγιος Ιωάννης ο Κουκουζέλης».

Στο Θείο Κήρυγμά του ο Σεπτός Ποιμενάρχης αναδεικνύει την ουσία της 
πνευματικής ζωής και τη σημασία της σχέσης του ανθρώπου με τον Θεό. Ο 
Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι η ζωή που μας χαρίζει ο Θεός είναι μοναδική και 
δεν πρέπει να την αντιλαμβανόμαστε ως ιδιοκτησία, αλλά ως μυστήριο που 
καλούμαστε να ανακαλύψουμε.

«Η ζωή μου είναι η μοναδική μου ζωή», λέει χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας 
την προσωπική κλήση του καθενός μας, ότι αυτή η ζωή δεν είναι ιδιοκτησία, αλλά 
μυστήριο που απαιτεί αυτογνωσία και επιτήνωση. Η πνευματική ζωή, λοιπόν, είναι 
μια πορεία προς την ελευθερία και την αληθινή αγάπη, που μας επιτρέπει να 
υπηρετούμε τους άλλους και να ζούμε σύμφωνα με τις αξίες του Ευαγγελίου.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε επίσης ότι η πνευματική ζωή δεν είναι απλώς μια σειρά 
θρησκευτικών πρακτικών, αλλά μια διαδικασία μεταμόρφωσης και αγιασμού. «
Η ζωή της εκκλησίας είναι η ζωή μεταμορφώσεως και αγιασμού», αναφέρει, 
υπογραμμίζοντας την ανάγκη για εσωτερική αλλαγή και πνευματική ανάπτυξη.

Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ανάγκη να αποδεσμευτούμε από τις 
κοινωνικές πιέσεις και την εμπορευματοποίηση της καθημερινότητας. «Η εποχή 
μας δεν έχει ανάγκη από ιδεολογίες ή θεωρίες, αλλά από μάρτυρες της ζωής», 
τόνισε, καλώντας τους πιστούς να γίνουν ενεργοί συμμετέχοντες στην κοινωνία, 
προσφέροντας αγάπη και υποστήριξη στους γύρω τους. Η πνευματική ζωή απαιτεί 
θυσίες και προσπάθεια, και η αληθινή ελευθερία προέρχεται από την αγάπη και την 
υπηρέτηση των άλλων.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στη σημασία της ελπίδας και της πίστης, 



λέγοντας ότι «η αληθινή ζωή βρίσκεται στην αφοσίωση και την αγάπη προς τον 
Θεό και τον πλησίον». Κάλεσε τους πιστούς να μην απογοητεύονται από τις 
δυσκολίες, αλλά να θυμούνται ότι η αγάπη του Θεού είναι πάντα παρούσα. «
Η σωτηρία είναι εφικτή για όλους», πρόσθεσε, ενθαρρύνοντας την κοινότητα να 
στηρίζει ο ένας τον άλλον.

Η εκκλησία καλεί τους πιστούς να τακτοποιήσουν τον εαυτό τους, εστιάζοντας 
στην πνευματική τους ζωή και την εσωτερική τους κατάσταση. Ο Σεβασμιώτατος 
ανέφερε ότι αυτή η πρόσκληση είναι ιδιαίτερα επίκαιρη κατά την περίοδο της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, όπου οι πιστοί καλούνται να αναλογιστούν τη ζωή τους 
και να επαναστατήσουν την πνευματική τους πορεία. «Η εκκλησία μας καλεί να 
τακτοποιήσουμε τον εαυτό μας», είπε, υπογραμμίζοντας την ανάγκη να βάλουμε 
σε μια τάξη τις σκέψεις, τα συναισθήματα και τις πράξεις μας.

Η διαδικασία αυτή περιλαμβάνει την αυτογνωσία και την αναγνώριση των 



αδυναμιών μας. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η πνευματική ζωή απαιτεί από εμάς 
να αναγνωρίσουμε την ανάγκη για μεταμόρφωση και αλλαγή. «Αν κατορθώσουμε 
να απελευθερωθούμε από τον εαυτό μας και να αναζητήσουμε τη χάρη του Θεού, 
τότε μπορούμε να μιλήσουμε για μεταμόρφωση», πρόσθεσε, υπογραμμίζοντας τη 
σημασία της εσωτερικής αλλαγής.

Η εκκλησία, σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο, προσφέρει τα μέσα και τις ευκαιρίες 
για αυτή την πνευματική τακτοποίηση μέσω της προσευχής, της νηστείας και της 
συμμετοχής στα μυστήρια. «Η ζωή της εκκλησίας είναι η ζωή μεταμορφώσεως και 
αγιασμού», αναφέρει, ενθαρρύνοντας τους πιστούς να συμμετέχουν ενεργά στη 
ζωή της κοινότητας και να αναζητούν τη χάρη του Θεού. Η ζωή μας, κατέληξε, 
είναι μια συνεχής πορεία προς την αγάπη και τη σωτηρία, και η Εκκλησία είναι ο 
χώρος όπου μπορούμε να βιώσουμε αυτή τη σχέση και να ενισχύσουμε την πίστη 
μας.

Ο Σεβασμιώτατος ολοκλήρωσε το Θείο κήρυγμά του, με την ελπίδα ότι όλοι οι 
πιστοί θα μπορέσουν να βιώσουν την αγάπη του Θεού και να γίνουν φορείς αυτής 
της αγάπης στον κόσμο. «Η σωτηρία είναι εφικτή για όλους», κατέληξε, 
ενισχύοντας την πίστη και την ελπίδα των πιστών για μια ζωή γεμάτη νόημα και 
αγάπη.


















